
 

 

 

 

 

 

 

Verbale n° 5 

Riunione del Consiglio di Amministrazione GAL Sarcidano – Barbagia di Seulo 

Isili, 04 luglio 2022 

 

L’anno duemila ventidue addì 04 del mese di luglio alle 11:30, si è tenuta dopo regolare 

convocazione a cura del Presidente, la riunione del C.d.A. del GAL Sarcidano Barbagia di 

Seulo. La riunione si è svolta in modalità mista, in presenza e in web-Skype a seguito 

dell'emergenza COVID-19 (vedi decreto-legge 23 febbraio 2020, n. 6, e DPCM di attuazione 

dell’8 marzo 2020 e del 9/03/2020, rispettivamente pubblicati in G.U. Serie Generale, n. 59 

del 08 marzo 2020, e G.U. Serie Generale, n. 62 del 09 marzo 2020).  

 

RUOLO COGNOME E NOME PRESENTE ASSENTE 

Presidente Planta Salvatorangelo  ✓ 

Vicepresidente Pala Salvatore ✓  

Consigliere Cannas Marcello  ✓ 

Consigliere Porcedda Barbara ✓  

Consigliere Pilia Cristiana  ✓  

 Consigliere Pilia Luca ✓  

 Consigliere Lugas Rosa ✓  
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La riunione è presieduta dal Vicepresidente. Salvatore Pala e sono presenti i Consiglieri Pala 

S., Pilia L., mentre sono collegati in videoconferenza i Consiglieri Porcedda B., Lugas R. e 

Pilia C. La riunione è stata convocata per deliberare sul seguente Ordine del Giorno,  

 



 

 

 

Ordine del giorno del Consiglio di Amministrazione: 

1. Approvazione Verbale seduta precedente; 

2. Dimissioni del Presidente del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo; 

3. Varie ed eventuali. 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

Il Vicepresidente da lettura del Verbale n.° 04 del 24 giugno 2022 e apre la discussione 

invitando i signori Consiglieri, se non ci sono modifiche, ad approvare il Verbale in esame. Il 

C.d.A., all’unanimità approva; 

 

2. Dimissioni del Presidente del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo; 

 

Il Vicepresidente comunica al Consiglio che la convocazione della riunione odierna del 

C.d.A., si è resa necessaria in quanto, come sapete in data 29 giugno 2022 (Prot. 210 - 

29/06/2022) sono pervenute agli uffici del GAL le dimissioni formali del Presidente del GAL 

Sarcidano Barbagia di Seulo, Salvatorangelo Planta. 

Il Vicepresidente ritiene che, stante la delicatezza del momento e stante la piena attività di 

programmazione del GAL, in cui gli uffici stanno portando avanti il processo istruttorio di 

tutti i Bandi, sia un dovere morale e politico di questo Consiglio di Amministrazione 

respingere le dimissioni del Presidente Planta.  

Il Vicepresidente ritiene che le dimissioni vadano respinte dall’intero Consiglio perché il 

GAL in questa fase delicata ha bisogno di stabilità politica e di stabilità organizzativa per 

portare avanti le varie fasi di lavoro avviante nei mesi scorsi. 

Inoltre, il Vicepresidente ritiene che, nell’Assemblea che è stata convocata per il 22 luglio 

p.v., con il seguente O.d.g.: 

1. Approvazione Bilancio Consuntivo 2021 e Bilancio di Previsione 2022; 

2. Adempimenti Statutari, nomina C.d.A.; 

3. Varie ed eventuali. 

la parte riguardante gli adempimenti statutari e la nomina del nuovo C.d.A., vada stralciata e 

rinviata a settembre 2022, dando modo a tutti gli attori del territorio e a tutti i soci del GAL di 

avere maggiore disponibilità di tempo per valutare e fare una proposta congiunta di nuovo 

Consiglio di Amministrazione. 

Sempre il Vicepresidente Pala, ritieni che per la prossima Assemblea dei Soci si debba portare 

in discussione solo il punto relativo all’approvazione del Bilancio Consuntivo 2021 e Bilancio 

Previsionale 2022. 

Intervengono tutti i consiglieri presenti per esprimere piena condivisione per quanto detto dal 

Vicepresidente Pala e tutti sono favorevoli alla proposta di respingere le dimissioni del 



 

Presidente del GAL, Salvatorangelo Planta. 

Il Consiglio di Amministrazione nel prendere atto della proposta fatta dal Vicepresidente del 

GAL Salvatore Pala, Delibera all’unanimità di respingere le dimissioni dal Presidente 

Salvatorangelo Planta rinnovandogli piena fiducia e rinviando la discussione sugli 

Adempimenti Statutari e nomina C.d.A., prevista per la prossima Assemblea del 22 luglio 

p.v., al mese di settembre 2022. 

 

3. Varie ed eventuali; 

Il Vicepresidente passa la parola al Direttore Pinna perché deve fare alcune comunicazioni. Il 

Direttore informa il Consiglio che per il 12 luglio 2022 alle ore 11:30 presso gli uffici del 

GAL e previsto l’incontro per fare l’Audit delega funzioni Sottomisura 19.2. Tale incontro si 

terrà con i funzionari dell’Autorità di Gestione per il controllo e la verifica periodica dei 

requisiti del GAL rispetto alla Sottomisura 19.2. 

Il Direttore ricorda al Consiglio che per quella data tutta la documentazione riguardante le 

verifiche sul Programma di Sviluppo Rurale per la Sardegna Misura 19 “sostegno allo 

Sviluppo Locale – Delega Funzioni 19.2, mantenimento dei requisiti di capacità tecnico - 

amministrativi e finanziari devono essere in regola e allo stato attuale il GAL si trova con un 

Contratto di Locazione gratuito tra GAL e Comune valido per un anno e ciò non consenta al 

GAL di predisporre di una Sede per gli uffici stabile e almeno disponibile fino alla chiusura 

della Programmazione 2014/2020. 

Sulla base delle osservazioni sopra esposte il Direttore chiede al Consigliere Pilia, Sindaco di 

Isili che intendimenti abbia in merito al Contratto di Locazione Gratuito per la Sede degli 

uffici del GAL. 

Interviene il Vicepresidente del GAL Pala, per chiedere spiegazioni al Consigliere Luca Pilia, 

e su cosa intenda fare rispetto a tale problema, considerando anche che in diversa sede il 

Sindaco di Isili, aveva dato rassicurazioni in merito al rinnovo del Contratto per almeno un 

triennio dal 2022 al 2025. 

Prende la parola il Consigliere Pilia per rassicurare il Consiglio e il Direttore del GAL 

affermando che il Contratto verrà predisposto al più presto e prevedere un rinnovo triennale 

dal 2022 al 2025. 

Sempre il Consigliere Pilia comunica che gli uffici del Comune stanno procedendo a 

modificare gli atti (Delibera e Contratto) in modo da far sì che per il 12 luglio p.v., la 

documentazione relativa al Contratto di Locazione che concede a titolo gratuito gli uffici e la 

Sede al GAL Sarcidano Barbagia di Seulo saranno regolarmente completati e controfirmati 

dal Responsabile del Servizio Patrimonio del Comune di Isili. 

Il Consiglio di amministrazione del GAL, dopo attenta discussione prende atto della 

comunicazione del Consigliere Luca Pilia, Sindaco di Isili, e approva all’unanimità la proroga 

del Contratto di Locazione che concede a titolo gratuito gli uffici e la Sede al GAL Sarcidano 

Barbagia di Seulo per il prossimo triennio 2022/2025. 

 

 

 

 

 

 



 

Alle ore 13:00, non essendoci altro da porre in discussione, il Vicepresidente del GAL 

Sarcidano Barbagia di Seulo chiude la riunione di C.d.A.  

Isili 04 luglio 2022 

Il presente Verbale viene sottoscritto come segue: 

 

Il Direttore del GAL 

F.to Dott.  Franco Pinna 

Il Presidente del GAL 

F.to Dott. Salvatorangelo Planta 


